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Ata da 41ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 1º de dezembro de 2022. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 15h20, o  Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar o Título de Cidadão 

Baiano ao Sr. Alessandro di Giaimo, Advogado, proposta pelos Deputados Diego Coronel e Adolfo 

Menezes. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Diego Coronel; Ítalo 

Rodrigues, ex-Prefeito do Município de Serra do Ramalho; Graciliano Bonfim, Procurador-Geral da 

Assembleia Legislativa da Bahia (ALBA); Wanderley Gomes, Advogado; Coronel PM Motta Lima, 

Assistente Militar da ALBA; Angelo Coronel Filho, Deputado Estadual eleito, representando o Senador 

Angelo Coronel; e Masamu Eda, Deputado Estadual de Roraima. O Sr. Presidente solicitou ao 

Cerimonial que conduzisse o Sr. Alessadro di Giaimo ao Plenário Orlando Spínola, onde foi 

recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de música Maestro 

Wanderley, da Polícia Militar da Bahia, sob a regência do Maestro Subtenente Queiroz, o Deputado 

Diego Coronel traçou um breve relato da vida do homenageado, paulista, nascido em 1973, filho de 

imigrantes italianos que fugiram da Segunda Guerra. Formou-se em Direito, especializando-se em 

Recuperação Tributária, e possui escritórios no Brasil e em Roma, Itália. Disse que a concessão do 

Título de Cidadão Baiano não se deve aos dotes profissionais, mas à capacidade e empatia que tem 

pelos mais necessitados, convertendo a generosidade em ações sociais e obras de infraestrutura 

realizadas principalmente em Serra do Ramalho e Sítio do Mato, Municípios com os quais criou laços 

após o casamento com a baiana Iara. Declamou o poema Caboclo Roceiro, de Patativa do Assaré, e 

assegurou que o Sr. Alessandro di Giaimo rema contra a xenofobia direcionada aos nordestinos nas 

últimas eleições. Encerrou saudando o novo baiano. O Sr. Presidente considerou o homenageado um 

grande homem, lembrou da origem e história marcada pela resiliência e superação, e assegurou que 

a honraria é concedida a poucos. Ressaltou a visão coletiva e solidária do Sr. Alessandro di Giaimo, 

especialmente nos Município de Serra do Ramalho, terra da esposa, e Sítio do Mato, e relatou ações 

e obras realizadas com recursos próprios. Elogiou os bons políticos e os cidadãos de bem, considerou 

que pessoas como o homenageado ajudam a esperança a vencer o medo e encerrou recitando o 

trecho do poema Solidariedade no frio, do cearense Bráulio Bessa. Parabenizou o novo baiano, 

considerando uma justa homenagem. Na sequência convidou o Deputado Diego Coronel para juntos 

entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Alessandro di Giaimo. Este, da tribuna, agradeceu a 

homenagem aos Deputados Diego Coronel e Adolfo Menezes, considerando uma generosidade da 

Casa e um dos momentos de maior alegria na vida dele. Agradeceu a todos que contribuíram com a 

trajetória dele, destacando a família e o amigo, Sr. Roberto Matsunaga, e disse que a simbologia da 
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homenagem lhe trouxe à memória momentos da infância, da juventude e das dificuldades enfrentadas 

no início da carreira jurídica. Falou que as ações sociais sempre foram pautadas na ajuda aos mais 

necessitados, atuando em diversas cidades do Brasil, mas foi na Bahia que encontrou um lugar para 

devolver um pouco a mais do que Deus lhe concedeu. Disse que a Bahia fez lugar na vida dele, onde 

se sente em casa e recarrega as baterias para conduzir a jornada. Encerrou com a citação de um 

pensamento de Ruy Barbosa que diz: sobre a nossa felicidade está na felicidade do outro”. Após a 

execução do Hino da Bahia pela Banda de música Maestro Wanderley, da Polícia Militar da Bahia, 

sob a regência do Maestro Subtenente Queiroz, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos, convidou para um coquetel no salão ao lado do plenário e, às 

15h55, declarou encerrada a Sessão. 

            PRESIDENTE -  
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